

Програма за устойчивост и препитание (RLF) – неподчинен преференциален заем за ПроКредит Банк България

Държава:	България
Номер на проекта:	53748
Стопански отрасъл:	Депозитни и кредитни институции (банки)
Вид на обявлението:	ЧАСТЕН СЕКТОР
Екологична категория:	FI
Планирана дата на одобряване:	21 септември 2022 г.
Статус:	Очаква се одобрение
Дата на оповестяване на английската версия на резюмето на проекта:	30 август 2022 г.

Описание на проекта

Предоставяне на преференциален необезпечен заем на стойност 60 млн. евро на ПроКредит Банк (България) ЕАД (ПКББ). Заемът ще бъде отпуснат на два транша, всеки в размер на 30 млн. евро.

Цели на проекта

Непосредствената цел на проекта е да подкрепи устойчивостта на ПКББ – позната в България като банка, фокусирана в обслужването на МСП – в трудни пазарни условия и да финансира български предприятия, засегнати пряко или непряко от икономическите последици от войната в Украйна, а крайната цел е да се съхранят източниците на препитание в страната.

Въздействие върху процеса на преход

Очакваният принос на проекта към процеса на преход произтича от приноса му към качествата „Устойчивост“ и „Приобщаване“. Операцията ще подкрепи качеството „Устойчивост“, като помогне на ПКББ да изпълни съответните регулаторни изисквания по отношение на приемливите дългови инструменти, които служат за поемане на загуби, и ще способства за подобряване на устойчивостта на банката на пазарни и регулаторни сътресения, увеличавайки по този начин нейната дългосрочна стабилност. Транзакцията ще допринесе за качеството „Приобщаване“ чрез улесняване на финансирането на предприятията в България, и по-специално МСП, които са пряко или непряко засегнати от продължаващата война и нейните вторични последици за икономиките в региона.

Информация за клиента

ПРОКРЕДИТ БАНК (БЪЛГАРИЯ) ЕАД

ПКББ е учредена през 2001 г. и е част от международната група на ПроКредит Холдинг – мрежа от банки за финансиране на МСП. С активи в общ размер на 1,8 млрд. евро към края на юни 2022 г., банката се нарежда на 10-то място от общо 25 банки, работещи на българския пазар. Кредитният рейтинг на банката е ВВВ- със стабилна перспектива (агенция Фич, юли 2022 г.)

Обща стойност на финансирането от ЕБВР

60 000 000.00 евро

Двустранен преференциален заем, който при определени условия може да бъде реструктуриран чрез споделяне на загубите („bail-in-able“).

Обща стойност на проекта

130 000 000.00 евро

Това е общият размер на финансирането, което ПКББ се очаква да привлече в периода 2022–2024 г. под формата на дългови инструменти, които биха могли да се използват за споделяне на загубите („bail-in-able“)

Резюме на екологичните и социалните аспекти

Проектът е класифициран в категория ФИ (Финансови институции) съгласно Екологичната и социална политика на ЕБВР от 2019 г. (ESP 2019). ПКББ е съществуващ клиент и във връзка с този проект ще трябва да продължи да изпълнява изисквания за представяне (Performance Requirements) № 2, 4 и 9, да спазва екологичните и социални изисквания на Банката и да представя на Банката годишни екологични и социални доклади (ГЕСД). Във връзка с предвижданата транзакция ПКББ ще трябва да прилага списъка на дейностите, които са недопустими за финансиране поради техните неблагоприятни екологични и/или социални последици (E&S Exclusion List), както е актуализиран за политиката от 2019 г., и също така да прилага референтния списък (Referral List) съгласно ИП № 9.

Техническо сътрудничество

Няма.

Допълняемост

Финансова структура и ограничаване на риска:

Предвид недостатъчния капацитет и ниската ликвидност на местния капиталов пазар, чрез проекта се преодолява финансовият недостиг и се създават условия за това ПКББ да привлече достатъчно финансиране тип „bail-in-able“, за да изпълни действащите регулаторни изисквания.

Установяване на стандарти

1. Част от средствата от заема ще се използват за финансирането на зелени инвестиции в съответствие с подхода на ЕБВР за Зелен икономически преход, с което ще се подкрепят усилията на ПКББ за насърчаване и финансиране на проекти, носещи ясни екологични ползи в по-голяма степен в сравнение с обичайната дейност на банката, както и за увеличаване на информираността и използването на финансови средства в тази област.
2. Като част от проекта ПКББ се ангажира да идентифицира разлики в условията на работа за мъжете и жените, и да предприеме подходящи мерки за увеличаване на ангажираността на персонала като цяло.

Данни за контакт с Дружеството

ПроКредит Банк (България) ЕАД – ЦУ

contact@procreditbank.bg

(+ 359 2) 81 35 808 /809

(+ 359 2) 81 35 109

www.procreditbank.bg

Бул. „Тодор Александров“ № 26, София 1303

Относно въздействието върху прехода

Повече информация относно подхода на ЕБВР към измерването на въздействието върху прехода можете да намерите [тук](#).

Делови възможности

За делови възможности, доставки и поръчки, трябва да се свържете с клиента.

За делови възможности с ЕБВР (различни от доставки и поръчки), свържете се на:

тел.: +44 20 7338 7168

ел. поща: projectenquiries@ebrd.com

За проекти в публичния сектор, свържете се с [Доставки и поръчки на ЕБВР](#):

тел.: +44 20 7338 6794

ел. поща: procurement@ebrd.com

Общи запитвания

Конкретни въпроси могат да се задават чрез [формуляра за запитвания към ЕБВР](#).

Екологична и социална политика (ЕСП)

[Екологичната и социална политика](#) и свързаните с нея изисквания за представяне (ИП) определят начините, по които ЕБВР изпълнява ангажимента си да насърчава „екологосъобразното и устойчиво развитие“. ЕСП и ИП включват конкретни разпоредби, изискващи от нашите клиенти да спазват изискванията на приложимото национално законодателство, отнасящи се до информирането на обществеността и до провеждането на консултации с обществеността. Тези разпоредби изискват също така клиентът да установи механизъм за получаване, разглеждане и решаване на сигнали и жалби от заинтересовани страни, свързани по-конкретно с екологичните и социалните аспекти на неговия проект. Освен това, пропорционално на характера и мащаба на екологичните и социални рискове и въздействия на конкретния проект, когато е целесъобразно ЕБВР изисква от клиентите си

да оповестяват информация относно рисковете и въздействията, произтичащи от проекта или да провеждат съдържателни консултации със заинтересованите страни, като разглеждат и отразяват техните становища.

Повече информация относно практиките на ЕБВР в това отношение се съдържа в [ЕСП](#).

Почтеност и законосъобразност

Службата, отговаряща за спазването на законността (Office of the Chief Compliance Officer – ОССО), насърчава доброто управление и гарантира прилагането на най-високи стандарти за почтеност във всички дейности на Банката в съответствие с най-добрите международни практики. ЕБВР извършва надлежна проверка за почтеност на всички свои клиенти, за да не допусне проектите им да създадат неприемливи рискове за почтеността и репутацията на Банката. ЕБВР е убедена, че идентифицирането и решаването на проблеми на етапа на оценяване и одобряване на проекта е най-ефективното средство за гарантирането на почтеността на осъществяваните от нея трансакции. ОССО има първостепенно важна роля в тези превантивни усилия и също така помага за проследяването на рисковете за почтеността след инвестиционната фаза на проекта.

ОССО отговаря също така за разследването на сигнали за злоупотреба, корупция и неправомерно поведение по проектите, финансирани от ЕБВР. Всяко лице, независимо дали е служител на Банката или е външно лице, което има съмнения за извършени злоупотреби или корупционни действия, следва да изпрати писмен сигнал до директора по спазване на законността с електронно писмо до compliance@ebrd.com. ОССО ще вземе отношение по всички докладвани обстоятелства. Ще бъдат проучвани всички сигнали, включително анонимните. Сигнали могат да се подават на всички езици на Банката или на страните, в които Банката осъществява своята дейност. Информацията трябва да бъде предоставена добросъвестно.

Политика за достъп до информация (ПДИ)

След влизането ѝ в сила на 1 януари 2020 г., ПДИ определя как ЕБВР оповестява информация и се консултира със заинтересованите страни, така че да способства за по-добрата информираност и разбиране на нейните стратегии, политики и дейност. Моля, посетете страницата на [Политиката за достъп до информация](#), за да разберете каква информация е достъпна от уебсайта на ЕБВР.

Конкретни искания за информация могат да се отправят чрез [формуляра за запитвания към ЕБВР](#).

Независим механизъм за отчетност на проекти (НМОП)

Ако действията пред клиента или пред Банката за разрешаване проблеми, свързани с екологични и социални аспекти или с оповестяването на информация, не дадат резултат (например чрез обжалване по механизма, установен от клиента на проектно ниво или чрез пряк диалог с ръководството на Банката), всички физически лица и организации могат да

поставят проблемите си за разглеждане чрез Независимия механизъм на ЕБРР за отчетност на проекти (НМОП).

В рамките на НМОП се извършва независим преглед на проблеми, свързани с даден проект, за които се счита, че са причинили (или могат да причинят) вреди. Целите на Механизма са: да се съдейства за решаването на проблеми, свързани с екологични и социални аспекти или с оповестяването на информация, чрез диалог между всички заинтересовани от проекта страни; да се установи дали Банката изпълнява своята [Екологична и социална политика](#) или разпоредбите на своята [Политика за достъп до информация](#) за конкретните проекти и когато е приложимо – да се отстранят съществуващи несъответствия с тези политики и да не са допуснат нови несъответствия от страна на Банката.

Моля, посетете [уебстраницата на Независимия механизъм за отчетност на проекти](#), за да разберете повече за НМОП и неговия мандат и как може да подадете [Искане за преглед](#), или поискайте с електронно писмо до ipam@ebrd.com повече информация за НМОП и указания за подаването на искане.